JTabopaTopHan paboTta Ne 8
«M3y4yeHne 3aKkOHOB COXPaHEHUSA 3apAa0BOro U
MacCCOBOI0 Yncesn B 94epHbIX peakLmnsx»

ITabopaTtopHyto opopMUTL MO
BCeM npasunam!



JNTabopaTtopHas paboTa «M3ydyeHne 3aKOHOB COXpaHeHUs
3apsJ0BOro M MacCOBOIO YMCEN B AAEPHbIX PeaKLmsaxX»

.IE_ Ybeautbca B cnpaBeaniMBOCT 3aKOHa COXpPaHeHUsi Macco-

BOro U 3apsifoBOro 4yucen B siAepHbIX peaKkuusx.

OBOPYJIOBAHUE doTtorpacmn TpekoB 3apsXKeHHbIX YacTuL, obpa3oBaBLUMX-
U MATEPUANDI: ca B siiepHOM (POTO3IMYNbCUU NMPU B3aUMOAENCTBUN saep

2Be, "IN ¢ agpamu doTtosmynbcun.

TEOPETUMECKMUE finepHas ¢oTO3MynbcMs — OAMH U3 MEpPBbIX AETEKTOPOB
CBEAEHUS: 3apsKeHHDbIX .4acTUL, WUCNONb3YIOWMNXCA ANA U3YYEeHUS
AAEPHbIX peakuun MoCpeacTBOM aHanu3a TPeKkoB 3aps-
N )KeHHbIX YacTuL, obpasylowmxca B pesynbTaTe AAepPHbIX
B3anmMopenctenun. MoTosmynbcum obnyyanncb YyCKODEeHHbI-
MU po pecsatka MB nérkumn agpamm ,Be, 2N (HyknoTpoH,
Ousan, r. lyoHa). BawemMy BHUMaHuIO npeacTtasneHbl ¢o-
Torpacun cobObITUN SiAEepPHbIX B3aUMOAENCTBYN, Habnio-
AABLUUXCA Npu oony4YeHUM.




XOA PABOTbI:

Paccmorpure (ororpaduio (1) cobbiTus, 3aKII0YAIONIETOCH B UCIYCKAHUM AIPOM

ZBe OBYX YacCTUI[ — HI30TOIIOB IeJind (gHe, 5He) mpu BsaumozeiicTBUE C ATPOM

cepebpa (14077Ag) 13 COCTaBa ANEePHON (POTOSIMYJIbLCUN.

Homnuimure peaxnuio, npuBenéHHYo Ha (Qororpaduu (1):

7 107 107
4Be + 7 Ag — a7 Ag + -

Paccmorpure (ororpaduio (2) cobeiTus, 3aKII0OYAIONIETOCH B UCIYCKAHWUN ATPOM

174N TPEX ayb(pa-JyacTuil (‘;He) U OeHdTpoHa (?H) IIPA B3aUMOJEHCTBUU C AIPOM Cce-

pebpa (14077 Ag) u3 cocraBa ANEpPHON (POTOIMYIbCUU.




MMonuminuTe peakiuio, MpuBeAéHHYIO0 Ha (ororpadum (2):
7
174 N + 14077 Ag:+ 1407 Ag +

+ - -

OmnpepesnTe cyMMapHbIe 3HAUEHUS MAaCCOBBIX U 3apANOBBIX 4YMCeN sANep, Y4acTBY-
IOIUX B PeaKIMM, U 00pasyloIuXCcs ANep-IPOAYKTOB, 3alOoNHUB Tabaumy 7.1.

Tabruuya 7.1

Peaxmusa

Jlo B3auMMOaEeNCTBUSA

ITocae B3aMMOaeHCTBUSA

Be + YTAg —

2A

= 22:

S xes

14 107
+N + 7 Ag =

2A

= Zz=

), >z~

CresaiiTe BBIBOJIbI, CPABHUB

-~

CyYMMAapHble 3HaUE€HHUA MACCOBBIX U 3apAAOBbIX YHCEJI

anep, Yy4acTBYIOIUX B SAJEePHON peaKIluM, C COOTBETCTBYMOIMMU 3HAUYECHUS-

MU I8 00pasymoIuxcsa AIep-IPOAYyKTOB.




AONONHUTENbHOE 3AAAHME:

Omnpenennute nedeKThl Macc Anep ZBe, 1$N OTHOCHUTEJIbHO oOpasyroiiuxca (pparMeH-
TOB B IIPUBENEHHBIX BHIIIE pPeaKIUAX, 3alOJHUB Tabaumy 7.2.

Tabauuya 7.2

al Peaknus Macchl M30TOIIOB IledexT macce
Be + 2Ag - .| m ((Be) = m (3He) = m (3He) = Am =
UN + 2Ag > .| m(/N) = m ((Hé) = m (3He) = ‘Am =

BbIBOAbI:



KOHTPOJILHBIM BOIPOC

CocTaBuTb AepPHbIE peakumn Ons OByX
NnoObIX N30TOMOB (3HAYEHUs B3ATb U3
Tabnuubl, KOTOpas NpuaraeTcs K ypoky 3a
14.04.22):

peakuua a-pacnaga
peakuus 3-pacnaga
peakuma oTpbiBa MPOTOHA
peakuua oTpbiBa HENTPOHA

M30TO0MOB MHOTO,
ITOBTOPEHHUSA HE 3aCUUTHIBAKOTCA!



OOpa3el] 0TBeTa Ha KOHTPOJIbHBIM BOIIPOC
(3TOT U30TOI YK€ OpaTh HEJIb35):

13¢ > 4He + JBe
13C 5 e + BN
13¢ 5 1H + 12B

3¢ > In + 12C



